
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 033/2025)

ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 15 DE SETEMBRO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS
DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes e
todos que assistiam pelas redes sociais. Desejou que todos fossem bem-vindos. I -

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio
Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir Grassel,
Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes
Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente
colocou em discussão a ata da 32ª reunião ordinária realizada 08 de setembro de 2025.
Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os
vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício nº 048/E/2025 Autoria: Juliara da Graça Lemos –

Secretária Municipal de Educação, Desporto e Cultura. Assunto: Convite das Soberanas do Município para a

6ª Herveifest. (Solicitação de Espaço da Tribuna Popular) II – Ofício nº 049/SMEDC/2025 Autoria: Juliara da

Graça Lemos – Secretária Municipal de Educação, Desporto e Cultura. Assunto: Convite à Câmara Municipal

de Vereadores para as Festividades Farroupilhas. III – Ofício nº 039/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto:

Encaminhamento de Projeto de Lei. IV – Ofício 72/L/2025 Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira

Assunto: Encaminhamento de Pedido de Informação. V – Ofício 73/L/2025 Autoria: Vereador Evandir Grassel

Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. VI – Ofício 74/L/2025 Autoria: Vereador Valdir Palhano de

Siqueira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. VII – Ofício 75/L/2025 Autoria: Vereadora Greice

Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Moção de Congratulação. VIII – Ofício 76/L/2025 Autoria:

Mesa Diretora Assunto: Encaminhamento de Projeto de Resolução. IV - ESPAÇO DA TRIBUNA POPULAR:

As soberanas do Município Rainha Brenda Padilha, princesas Katiele Padilha e Leticia Santos e Embaixatriz

Iasmin Sehnem estiveram realizando o convite a todos para a 6ª Herveifest que irá se realizar nos dias 03, 04

e 05 de outubro, passando toda a programação da festa. Representante dos Líderes de Bancada João

Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora e
Assessor Jurídico. Iniciou sua fala agradecendo a presença e o convite das soberanas, em
nome delas saudou todas as pessoas que se faziam presente e todos que assistiam pelas
redes sociais, destacando a importância deles na festa, a valorização deles como
vereadores, pois o projeto votado na semana passada meio no impulso para que as coisas
acontecessem, nem todos foram favoráveis mais procurava sempre respeitar a opinião de
cada um. O Vereador disse torcer para que seja um belo evento, com bastante sol,
recheado de muitas músicas boas e acredita que vai ser um grande sucesso e isso mostra
que nada acontece sozinho, não só no município e sim em todos, cada um faz a sua parte.
Parabenizou as soberanas pelo belo trabalho que elas vem realizando na divulgação em



outros municípios e disse que para as coisas acontecerem da melhor maneira cada um
tem que fazer a sua parte, vereadores, funcionários que lá iram trabalhar, Prefeito e toda
administração, agradeceu mais uma vez o convite realizado, destacou que a casa sempre
estará de portas abertas para eventos dessa magnitude, que cada vez a Herveifest seja
um grande sucesso no município  porque  comunidade guerreira e trabalhadora merece.
Agradeceu e encerrou sua manifestação. V - DISCUSSÃO DA PAUTA: I – PROJETO DE
LEI 054/E/2025 Assunto: Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o exercício
econômico e financeiro de 2026 e dá outras providências. Tramitação: 3ª Reunião. II –

PROJETO DE LEI 055/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um Agente de
Combate às Endemias, em caráter emergencial, e dá outras providências.  Tramitação: 2ª
Reunião. III – PROJETO DE LEI 056/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a
firmar Termo de Fomento com a CDL – CÂMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS DE
HERVEIRAS, visando a realização da campanha denominada 2.º NATAL PREMIADO CDL
e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI 05/L/2025 Autoria:
Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto: Institui a semana municipal da pessoa idosa
e reconhece o dia 1º de outubro como o dia municipal da pessoa idosa, e dá outras
providências. Tramitação: 2ª Reunião. V – PROJETO DE LEI 057/E/2025 Assunto: Altera a
redação do § 2.º do art. 7.º e inciso V do art. 16, da Lei Municipal n.º 1.404, de 05 de abril
de 2023, que dispõe sobre a reorganização da Política Municipal dos Direitos da Criança e
do Adolescente, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. VI – PEDIDO DE

INFORMAÇÃO Autoria: Vereador Antônio Gildasio Corte Vieira Assunto: Solicita, com base
nas prerrogativas constitucionais de fiscalização e acompanhamento dos atos do Poder
Executivo, informações referentes ao serviço de coleta de lixo. Tramitação: 1ª Reunião. VII

– PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Evandir Grassel Assunto: Solicita
disponibilização de escolinhas esportivas e/ou transporte para crianças do interior.
Tramitação: 1ª Reunião. VIII – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Valdir Palhano de
Siqueira Assunto: Indica ao Poder Executivo Municipal adoção das medidas
administrativas e legais necessárias para a criação da Casa de Cultura de Herveiras/RS,
destinada à promoção, valorização e difusão da cultura local, a qual poderá ter como
objetivos, entre outros, promover atividades artísticas, culturais e educacionais, incentivar
a preservação da memória, do patrimônio histórico e das tradições do Município.
Tramitação: 1ª Reunião. IX – MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO. Autoria: Vereadora Greice
Greiner da Silveira Assunto: Em reconhecimento ao trabalho feito na E.M.E.F. Maurício
Cardoso e que resultou no livro que tem como tema: “Interculturalidade dos povos
indígenas”. Tramitação: 1ª Reunião. X – PROJETO DE RESOLUÇÃO 002/2025 Autoria: Mesa
Diretora Assunto: Altera o § 5º, do artigo 77, da resolução nº 04 de 28 de dezembro de
2023 – Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Herveiras. Tramitação:
1ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o
Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas que assistiam
pelas redes sociais e de forma especial todos que se faziam presentes da comunidade em
geral, membros do CDL, soberanas do município e os professores da E.M.E.F. Mauricio
Cardoso, desejando que todos fossem bem-vindos. Iniciou sua fala comentando sobre os
Projetos lidos na pauta, primeiramente agradeceu aos convites repassados tanto da
Herveifest das soberanas, quanto das atividades farroupilhas que iriam se realizar na sexta
dia 19 de setembro. Destacou que ficava feliz quando eram lembrados de tais eventos
para participar. A Vereador falou sobre os projetos, tendo o projeto tramitando na 2ª



 reunião que se trata do Termo de Fomento da CDL, achava bem importante este projeto,
já havia se manifestado na semana passada quando foi lido na integra um projeto dessa
magnitude, que só vinha a fortalecer o  comercio da cidade, um incentivo ao
fortalecimento, incentivo para que as pessoas comprassem no comercio local, usufruíssem
de todos os serviços e bens que o  comercio oferece e uma campanha assim com certeza
seria sucesso, já foi sucesso a primeira edição no ano passado, com certeza esse ano
também seria sucesso e tem seu total apoio para aprovação do projeto. Comentou sobre o
Pedido de Informação do colega Antônio Vieira sobre a fiscalização da coleta de lixo,
parabenizou o Vereador pelo pedido de informação, pois acha bem pertinente está
fiscalização ser mais rigorosa dentro do município, porque passava as vezes e via que não
estava sendo realizada está coleta da maneira justa e adequada como está, então
importante ter estes documentos para poder visualizar quais são os períodos de cada
localidade e para também poder fazer está cobrança, deixando seu apoio ao pedido de
informação. Comentou sobre o Pedido de Indicação do colega Valdir a casa de cultura,
que bom um projeto dessa magnitude dentro do município, estava mais que na hora de se
ter um espaço cultural dentro do município, espaço aonde se consiga guardar alguns
objetos, iria chamar espaço de museu, mais que fosse dentro da casa de cultura para
arquivar materiais, objetos e utensílios, se ter espaço para atividades, então era uma forma
também de conservar a cultura e conservar os antepassados, tendo seu total apoio nesse
pedido de indicação. A Vereadora falou de uma maneira toda especial aos seus colegas
professores da E.M.E.F Mauricio Cardoso que estavam presentes, de uma forma simples
de reconhecimento pelo trabalho que fizeram, pode ser simples mas se torna visível o
trabalho que foi realizado por dois anos dentro de uma escola e muitas pessoas
envolvidas, não só dentro da escola,  como universidades, famílias, muitas famílias se
envolveram nesse trabalho então uma forma bem singela mais de consideração por todo
este trabalho realizado dentro da E.M.E.F Mauricio Cardoso. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Reiterou as saudações realizadas
anteriormente. Falou sobre a sua alegria de ter a casa cheia, feliz de ter bastante gente
assistindo, destacou que não pode deixar de comentar sobre o trabalho que cada
Vereador vem fazendo para a contribuição do crescimento do município, assim como
vereadores vem fazendo as cobranças, o Vereador Silvio com um projeto de suma
importância que entrou na pauta na semana passada, cada um estava fazendo a sua
parte. Comentou também sobre o projeto 056/E/25 da importância dele, se fala muito em
valorizar o comercio local e dar oportunidades para as pessoas vir para Herveiras mas
temos que ter incentivo e este projeto tem certeza de que vai engrandecer ainda mais o
comércio local e as pessoas iram vir comprar em Herveiras, para o município é um valor
que todos iam ganhar juntos, tendo seu total apoio a este projeto e todas as indicações e
pedidos dos colegas vereadores. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir

Palhano de Siqueira: Iniciou sua fala saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,
Assessor Jurídico, as soberanas do município, professores, Secretária de Educação,
diretoria do CDL, demais pessoas presentes e as pessoas que assistiam pelas redes
sociais. Iniciou sua fala comentando sobre seu Pedido e pediu aos colegas vereadores a
aprovação do seu pedido, este pedido é para guardar um pouco a história do município,
tem muito material guardado e quem sabe começar em um lugar pequeno para que possa
guardar recordações e lembranças do  município, então este era o objetivo e esperava que
a administração olhe com carinho e de este espaço para a comunidade, pessoal que tem



algo que possa no futuro ter um espaço que as pessoas possam ir visitar e saber que
aquilo fez parte da história do município. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII –

REQUERIMENTOS: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicitou a inclusão na
Ordem do Dia o Projeto de Lei 056/E/25. O Presidente colocou o Requerimento Da Líder
de Governo em discussão, como não houve discussão, foi posto em votação e aprovado
por todos os presentes. Ficando assim o Projeto de Lei 056/E/25 na Ordem do Dia, apto
para ir à votação. VIII – ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o Pedido
de Informação de autoria do Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira e os Pedidos de
Indicação de autoria do Vereador Evandir Grassel, Valdir Palhano de Siqueira, Projeto de
Lei 056/E/25 e a Moção de Congratulação de autoria da Vereadora Greice Greiner da
Silveira. Como não houve discussão foi posto em votação e aprovado por todos os
vereadores presentes. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou

as saudações realizadas anteriormente e saudou de forma especial a Secretaria de Educação, Desporto e

Cultura. Iniciou sua fala de forma muito feliz pela oportunidade que tem de ocupar um lugar assim, de

reconhecer o trabalho de alguém, quando tinha essa oportunidade de reconhecer, homenagear e acredita que

isso tem que ser feito quando as pessoas possam ver e sentir essas emoções e é isso que queria na presente

noite, demostrar para todo o corpo docente da E.M.E.F. Mauricio Cardoso, corpo docente também e que 

levassem aos alunos todo esse reconhecimento pelo dois anos de trabalho que tiveram, foram dois anos de

estudo, de trocas, aprenderam bastante sobre a cultura indígena e com certeza isso será disseminado para

outras escolas dentro do município também, não apenas foi realizado este trabalho por um cumprimento de

uma Lei Federal, mais sim a vontade que tinham de aprender, de expandir os conhecimentos deles,

incentivando os alunos a conhecer outras culturas, assim parabenizou os professores, a equipe diretiva da

escola que abraçou este projeto, a Unisc que é uma grande parceira na disponibilização de estar dentro de

uma escola pública demostrando com isso a educação de qualidade que pode ser feita dentro de uma escola

pública  e que ela está sendo feita e os professores fizeram a parte de deles, então através desse livro que

culminou este projeto, um belo trabalho, uma bela sugestão de leitura e conhecer, sentir um pouco dos

momentos que foram vividos dentro da escola que estavam registrados neste livro, deixando assim todo seu

reconhecimento por este trabalho realizado. A Vereadora disse que reconhecer também o trabalho das

pessoas está cada vez mais difícil nos dias de hoje na sociedade e quando tinha oportunidades, então deviam

fazer ainda mais para os professores, porque os últimos tempos estão sendo cobrados de maneira bem

intensa por um sistema que só quer resultados e as vezes por coisas pequenas não tinham voz para brigar e

dizer se concordavam ou não, tendo que correr atrás destes resultados, então tinham que sempre estar juntos.

Agradeceu as soberanas do município que estavam realizando a divulgação da 6ª Herveifest de maneira tão

intensa essa divulgação e se notava que estavam fazendo isso com amor, com carinho e isso elas deixavam

demostrar nos olhos delas, nas palavras e na alegria que levam em todos os lugares que chegavam, várias

pessoas as vezes que nem teve contato, chegam para ela e dizem como é lindo ver essas cinco meninas

participando, divulgando e amando o município, parabenizou as meninas. A Vereadora que parabenizou

também todas as escolas do município, a escola Mauricio Cardoso que estava presente, a Escola General

Osório, a Escola São Luiz, a Emei Gente Miúda e a Escola Emilio Alves Nunes pelo belo desfile ocorrido na

última sexta-feira no município onde todos os alunos, professores, comunidade escolar estava engajada em

realizar aquele desfile em comemoração aos  30 anos de emancipação e ver a banda da escola tocando

depois de oito anos que estava parada e vinha um sentimento de felicidade e de perceber como é possível

quando se  trabalhava em parcerias, que isso só foi possível devido a parceria do fundo social do Sicredi, não

se faz nada sozinho como o seu colega João falou, que se precisa de parcerias e darem as mãos para

conseguirem realizar as coisas, tendo seu reconhecimento e parabenização a todas as escolas pelo belo

desfile realizado. Agradeceu o convite das soberanas e convidou novamente para a festa, acreditava que seria



uma festa grandiosa, também alguns membros do CDL que estavam presentes, abraçando está festa,

mostrando mais uma vez que as parcerias são necessárias e são possíveis para realizar grandes festas na

cidade. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Reiterou as
saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala comentando da reunião de assuntos
importantes e comentando com o Presidente da casa que na época que foi votado o
projeto tão falado e cobrado, sobre a taxa de lixo e a maioria dos vereadores que não
estava presente, o Vereador que se faz presente o Darci de Bastos que votou contra na
época, projeto polêmico e que o Vereador já estava  no seu segundo mandato tentando de
alguma maneira mudar, pois se teve pedido do Vereador Paulinho, do Vereador Valdir,
cada um preocupado, mais foi um projeto aprovado, sancionado pelo Prefeito e então
ficaram de mão atadas, o que podiam fazer nos dias de hoje, assim parabenizava o
Presidente, então iria cobrar a empresa já que estava sendo pago um alto valor
comparado com outros municípios mais que façam um trabalho que as pessoas que
pagam merecem. Comentou de sua felicidade pois esteve participando na Comunidade
Católica de um evento do CTG Estância da Liberdade, aonde as crianças se
apresentaram, sua filha e filhos de muitos que se faziam presentes da sua alegria como
gestor, como vereador da sua contribuição, como pai de família e da sua alegria de ver o
calçamento já sendo usado por todos e dizer ao Prefeito, a administração chegando ali se
deparou com o bom calçamento, mas infelizmente no escuro em volta da Comunidade
Católica, as fluorescentes queimadas, deixando seu respeito ao Secretário responsável
por este setor, mais que buscasse de alguma maneira e o mais breve possível consertar
porque se viu a dificuldade das prendas cuidando o vestido no barro, no escuro, se ali
existe uma fluorescente queimada, cada um fazer a sua parte e fazer o seu trabalho,
dizendo que dinheiro não era problema. O Vereador disse que ele enquanto Presidente da
casa, destinou um valor de 20 mil reais para ser usado na Comunidade Católica e
esperava que fosse feito isso, porque ali iria ficar a marca daquele Vereador, sendo esse
valor de 20 mil reais economizado por todos os vereadores, não só pelo Presidente, cada
um poupou para devolver para a administração e investir, assim deixou seu pedido e pediu
para que fosse atendido. Mencionou que teve a inauguração de uma belíssima obra,
inaugurada a poucos dias e que vem sendo elogiada em todos os municípios, acreditava
que por onde passavam as soberanas, falavam bem do pórtico de Herveiras, acreditava
que não sejam eles responsáveis por fazerem isso, mas sim a empresa que há tão pouco
tempo entregou a obra e já estava a dias com problemas em uma luz lá na via e que não
está funcionando, também no próprio pórtico já tem cinco lâmpadas que não estão
funcionando, não sendo culpa da administração ou dos funcionários, talvez seja culpa do
material que não era de tão boa qualidade, mas nada mais justo o Secretário responsável
cobrar a empresa que entregou a obra, que viesse fazer o seu devido trabalho de fazer
funcionar de novo, não sendo justo pagar um valor que foi pago e já ter problemas. Em
relação aos tachões, conversou com o engenheiro Rodrigo e com o Prefeito para diminuir
a velocidade ali no acesso, sendo um acidente desenhado todos os dias, crianças
pegando o ônibus ali e os carros entram para o centro de Herveiras muito rápido, se tiver
os tachões com certeza iria diminuir a velocidade e vão evitar uma tragedia lá no futuro,
assim as coisas funcionam, cada um colocando as suas cobranças vendo a realidade do
que pode acontecer, seu total respeito ao Prefeito Nazário e Vice-Prefeita Carla, mais cada
um tem que fazer a sua parte, os Secretários responsáveis pelas pastas, os vereadores 
responsáveis por cada trabalho que é feito. Deixou a sua indignação quanto cidadão e



pediu desculpas as pessoas que foram incomodadas na semana passada, numa eventual
clonagem do seu telefone, ligaram para muitos pedindo dinheiro e falou da sua indignação
quanto a pessoas que não tem o que fazer e ficam fazendo este tipo de coisa, um
transtorno muito grande para ele e para cada pessoa que foi pedido dinheiro. O Vereador
pediu desculpas a estas pessoas pois não teve culpa, mais deixava um alerta a cada um,
principalmente aos jovens que são mais letrados,  de uma pessoa que não tem tantos
conhecimento no telefone, ele caiu, mais que jamais fizessem um pix para alguém sem
antes ter certeza do que está acontecendo,  e como diz o ditado “o golpe tá ai, cai quem
quer”, infelizmente teve alguns amigos  que perderam dinheiro e a confiança que tiveram
na sua pessoa, mais infelizmente o dinheiro não foi para ele e sim para outras pessoas,
deixando um alerta para as pessoas tomarem cuidado com o telefone, sendo muito fácil
cair num golpe. Agradeceu novamente a presença das soberanas, cada pessoa que
esteve presente e as pessoas que lhes acompanhavam pelas redes sociais. Agradeceu e
encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou sua fala saudando o Senhor
Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, soberanas do município e em nome delas as outras

pessoas presentes.  Comentou sobre seu projeto que está tramitando na casa, que encaminhou na semana

passada relatando que é motivo para se emocionar, pois esse projeto constitui a semana da pessoa idosa e

reconhece dia 1º de outubro como Dia municipal da Pessoa Idosa, encaminhou através de pedidos da

população, recorda da sua mãe pois caminhava muito com ela que gostava demais destes eventos, trouxe

ela muitas vezes para Herveiras e levou também a outros municípios em viagens da terceira idade e ao

encaminhar o projeto se recordou de sua mãe e foi motivo de emoção, espera que o município fizesse sua
parte, no que cabe ao Executivo e isso pudesse ser melhor, segundo pessoas que acham que está

faltando atividades para os idosos. Destacou sobre os encaminhamentos e comentou sobre o pedido de

indicação do  Vereador Evandir sobre as escolinhas, transporte para as crianças, sendo uma preocupação

dele também, quando foi encaminhado os 50 mil reais para o SEC Herveiras para trabalhar em cima disso e

no momento já questionou e pediu também, pois é muito difícil um pai conseguir sair meio da tarde trazer e

buscar seu filho, então essa ideia era bem viável, assim que levassem para ginásios os treinamentos ou

buscassem as crianças para não deixar ninguém de fora e por isso apoia e assina em baixo. Comentou
que achou interessante o Projeto de Resolução encaminhado pela Mesa Diretora da
Câmara, com prazo para sexta-feira as 16h:30min serem feitos os encaminhamentos
porque as vezes eram forçados a votar contra, como o colega João falou, o voto contra é
necessário, recordando o passado quando ele e o colega Darci votaram contra o projeto
do lixo e passou, tiveram os que votaram a favor, infelizmente e talvez sem pensar na hora
e estava ali o problema e assim acontece quando  um projeto chega muito em cima da
hora. O Vereador sempre fala que representam a população, na presente noite felizmente
a casa estava cheia, mais tinha dias que não se tem ninguém e o Vereador não tem como
dialogar antes com a população e trocar ideias, pois representa a população e devia
conversar com eles, cada vereador tem a sua base de pessoas que lhe ajudaram e
acompanharam, então era bem viável, porque não pode um projeto chegar e ser aprovado
no mesmo dia, não dava espaço e força ao vereador votar contra e na dúvida votava
contra porque pode ser conversado antes. Mencionou que tem vários encaminhamentos
feitos por ele, tem muitas coisinhas pequenas que fariam grande diferença na vida da
população, encaminhou um pedido de indicação de um cemitério municipal e até agora
não havia saído do papel, muitas pessoas estavam gastando bastante com mortes e
infelizmente tem acontecido muito e estava esperando, quem sabe gastavam 100 mil reais
em uma área e criassem para as pessoas que precisam e que não tem vínculo com



entidades religiosas. O Vereador Encaminhou também pedido para se ter um
fonoaudiólogo no município e mais um pedido das paradas de ônibus que ainda não
saíram do papel, sendo coisa barata e tem mães reclamando, eram cobrados e faz a sua
parte, mas infelizmente as vezes fica nos papeis e esperava melhorar as coisas.
Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Reiterou as

saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala, agradecendo aos colegas vereadores pela aprovação do

seu pedido porque este pedido, o município está com 30 anos de emancipação e tem muita coisa na história

destes 30 anos que podemos resgatar. Parabenizou os professores da E.M.E.F. Mauricio Cardoso pela Moção

de Congratulação que a Vereadora Greice encaminhou deste trabalho realizado e isso faz parte do cenário da

cultura e tradições, são tantas relíquias que se pode encontrar no município que talvez ficavam no

esquecimento se não tiver um local adequado para colocar estes objetos, acredita que tens muitos objetos

para colocar nesta casa da cultura, usar o espaço, que a administração pense em um espaço que pode se

fazer um trabalho juntamente para juntar essa história de 30 anos do município de Herveiras e quem sabe lá

ter objetos indígenas e buscar aonde podem realizar este trabalho da casa de cultura. Agradeceu aos convites

realizados na presente noite, convite este da semana farroupilha, uma festa importante que revela toda a

tradição e o potencial que tem o município na tradição gaúcha. Agradeceu as soberanas que foram até a casa

convidar os vereadores e a população para a 6ª Herveifest, o trabalho que elas vêm realizando nos municípios

vizinhos para convidar, para que as pessoas venham participar da Herveifest, o que podia abrilhantar ainda

mais o convite das soberanas na noite, podia ter usado a televisão da Câmara de maneira especial já que a

casa estava cheia, colocar o convite e podia ter apresentado para toda a população. Comentou que o

Vereador João colocou os lembretes, batendo na questão do lixo a muito tempo e parece que cada vez tem

um problema para ser resolvido e esperava que fosse feito alguma coisa. Mencionou um pedido com urgência

da terra que está no estacionamento da Comunidade Católica, tendo um deposito de terra ali na frente que

com estes festejos, programações e por isso tem urgência desta terra ser tirada dali e vê que está ali tomando

conta do estacionamento não sabendo por que foi depositada ali, mas no momento está prejudicando quem

precisa do estacionamento e sem falar na iluminação que precisa ser arrumada com urgência. Sobre o desfile,

parabenizou alunos, professores e organizadores, destacou que se enche de orgulho vendo o brilho das

crianças desfilando na rua, a banda afinada, e é muito orgulhoso ver eles festejando o 07 de setembro nem

esperavam tanta criatividade das escolas, professores e todos que participaram principalmente as crianças e

isso os enche de orgulho fazer parte da administração, da casa e da comunidade e isso é muito importante

quando as coisas são bem preparadas tendo que agradecer e se encher de orgulho por isso, mas tinha uma

preocupação e estava na hora da administração pensar como fazer para resolver um pouco o transito do

centro, tendo somente uma única rua e isso era uma preocupação que tem que ser pensado com urgência,

essa rua está ficando congestionada, o comércio está crescendo e por isso pediu justamente para o CDL que

fizessem uma reunião para acharem uma solução, pois tem que resolver este problema do transito, não tendo

espaços para estacionamento, por isso era uma preocupação, tendo assim que achar uma mínima solução

para que as pessoas possam se deslocar e andar livremente e principalmente que as coisas aconteçam a

segurança é uma preocupação que tinham pois está ficando muito congestionado principalmente o trecho do

centro, pedindo com urgência e quem sabe juntamente com o CDL fazer uma reunião com a administração e

achar uma solução para este problema. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antônio Gildásio

Corte Vieira: Iniciou sua fala comentando sobre o convite realizado pelas soberanas, também deixou a todos

que teria quinze empresas expondo seus produtos dentro da Herveifest, também o pavilhão das

agroindústrias, algo que vai ser inovado e espera que cada vez mais cresça no município para gerar cada vez

mais renda e empregos para a população e estava sendo elaborado no Sindicato em parceria com a Emater.

Agradeceu as soberanas e destacou que quando elas assumem este compromisso maior parte da vida delas,

elas precisavam se abster da vida pessoal e se dedicar a este trabalho, mas sabe que é feito com muito



prazer, assim como foi feito pelo trio da rainha Raiane que estava presente e se tinha cinco meninas lindas que

representam a o município, levando não somente a beleza das mulheres mais sim o carinho, respeito e

admiração que a população tem. Agradeceu a presença dos professores pela visita e tinham que
valorizar o trabalho da Vereadora Greice com essa Moção de Congratulação pelo trabalho
deles. Comentou sobre o seu Pedido de Indicação, sendo algo que vem se arrastando por
muito tempo, já a empresa fornece um serviço de qualidade e faz o trabalho correto,
jamais estaria buscando informações, mas infelizmente a empresa não está prestando os
serviços que a população merece e com o valor que está sendo pago, valor este bem
elevado, não tendo como pagar este valor e ficar contente com o trabalho que está sendo
realizado. Comentou a questão do CDL, pois se teve na semana passada um projeto e
como falou o Vereador Silvio, chegou em cima da hora e votaram o projeto em cima hora
para que se pudesse dar andamentos nos trabalhos da Herveifest, sendo o CDL um
trabalho em conjunto, para cada vez mais fortalecer o comércio e para que isso
acontecesse tem que haver está colaboração, não é só o comercio trabalhar, vender e
arrecadar,  ele também tem que ter o retorno dele, a  população também tem que ter o
retorno dela, não é só comprar, ela tem que ter o benefício do retorno também  e esse
benefício de retorno vem em cima deste projeto para que haja um campanha final de ano,
para valorizar a população, dar uns prêmios bons e que cada um tenha chance de ganhar
um prêmio no final de ano e se sentir valorizado neste quesito, assim agradeceu a
presença do Cristiano Krug, Rui Padilha e o Aldenio Bringmann que fazem parte do CDL e
é dessa maneira que o município cresce, município investindo no comércio, na educação e
é desta maneira que se cresce e desta maneira que a população consegue trabalhar.
Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 22 de
setembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou
encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na
referida sessão.


